
CASO IN CUI BISOGNA RICONOSCERE INTEGRALMENTE IL 

SERVIZO PRE RUOLO CON NUOVO INQUADRAMENTO DA RIFARE 

ALL’ATTO DELL’IMMISSIONE IN RUOLO. 

Quando si ha l’immissione in ruolo, il sidi valuta il precedente pre ruolo in maniera parziale, e cioè i primi 4 

anni per intero ed il restante per due terzi 

Il rimanente terzo di anzianità , sarà poi riconosciuto quando l’interessato avrà raggiunta una certa 

anzianità di servizio. 

IN CASO DI SENTENZE in cui bisogna invece riconoscere fin da subito tutta l’anzianità, ovvero quando nella 

sentenza troviamo per esempio: 

“……..  in accoglimento del ricorso accerta e dichiara il diritto della parte ricorrente al riconoscimento 

integrale, ai fini giuridici ed economici, del servizio pre-ruolo effettivamente prestato in virtù di contratti a 

tempo determinato e alla collocazione nella fascia stipendiale spettante in virtù di tale riconoscimento;” 

ALLORA DOBBIAMO RIFARE UNA NUOVA RICOSTRUZIONE, CHE ANNULLANDO E SOSTITUENDO LA 

RICOSTRUZIONE ORIGINALE FATTA CON IL SIDI, RICONOSCA AL RICORRENTE TALE ANZIANITA’ 

Quindi (rispetto al sidi) dobbiamo valutare TUTTO Il pre ruolo x intero. 

Per fare questo, prendiamo la ricostruzione del sidi e calcoliamoci l’intero pre ruolo: 

DALLA FOTO SOTTOSTANTE, VEDIAMO CHE L’INTERESSATA AL 01/09/2007 – AVEVA QUESTE ANZIANITA: 

AI FINI GIURIDICI ECONOMICI: ANNI 6 MESI 2 E GIORNI 0 (vedi immagina sottostante) 

AI FINI SOLO ECONOMICI: ANNI 1 MESI 1 E GIORNI 2 

 



 

 

FACENDO LE SOMME DELLE DUE ANZIANITA’, AVREMMO L’ANZIANITà TOTALE DA RICONOSCERE 

E CIOè ALLA DATA DEL 01/09/2007 – ANZIANITA DA RICONOSCERE ANNI 7 MESI 3 E GIORNI 2 

 

Nel software vi è uno spazio apposito per questi casi, ed esattamente dove è scritto: ulteriore PERIODO da 

riconoscere per intero. 

  

In questo spazio  dobbiamo inserire 7 anni – 3 mesi – e 2 giorni 

NELLA IMMAGINE SOTTOSTANTE VIENE RIPORTATO COME DEVONO ESSERE INSERITI ESATTAMENTE I DATI 

NEL PROGRAMMA: 

 

 



 

 

IN EFFETTI BISOGNA INSERIRE SOLO L’INTERA ANZIANITA NELL’APPOSITO SPAZIO. 

LO SPAZIO RISERVATO ALLA : Anzianità Pre ruolo – SERVE SOLO QUANDO SI VUOLE CALCOLARE 

L’ANZIANITà COME FAREBBE IL SIDI, E CIOE’ I PRIMI 4 ANNI PER INTERO ED IL RESTANTE PER DUE TERZI 

E QUINDI NEL NOSTRO CASO DOVRA’ ESSERE TUTTO 0 (zero) – COME RIPORTATO NELLA IMMAGINE 

 


